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Годишњица Погрома у Новосадској рацији

У среду, 21. јануара 2026. године, у Градској кући у Новом Саду, одржана је 
конференција за медије поводом обележавања осамдесет и четврте 
годишњице Погрома у Новосадској рацији. Програм обележавања годишњице 
трагичног Погрома, извршеног од 21. до 23. јануара 1942. године, 
представили су г. Мирослав Илић, председник Организационог одбора за 
обележавање годишњице Новосадске рације, као и чланови Одбора – 
протојереј-ставрофор Владан Симић, секретар Епархије бачке, и г. Ладислав 
Трајер, председник Јеврејске општине Нови Сад.

Поздравивши присутне, г. Мирослав Илић је подсетио да ове године 
обележавамо осамдесет четврту годишњицу Погрома. Програм на 
новосадском Кеју жртава рације биће одржан на дан молитвеног спомена 
светих мученика бачких, у петак, 23. јануара 2026. године, са почетком у 
12:00 часова. Програм ће почети обраћањем градоначелника Новог Сада г. 
Жарка Мићина. У наставку ће бити служен помен Српске Православне Цркве – 
Епархије бачке, а потом ће бити одржан помен Јеврејске заједнице Србије. На 
крају програма биће положени венци на споменик „Породицаˮ од стране 
представникâ државних органа као и од стране потомака пострадалих у 
Погрому. У протоколу полагања венаца учествоваће представници градова 
страдалникâ државе Србије. После програма на Кеју жртава рације на 



новосадској плажи „Штрандˮ биће служен помен код спомен-плоче жртвама 
Новосадске рације. Г. Мирослав Илић је подсетио и на програм Културног 
центра Новог Сада „Ледена тишинаˮ, који је посвећен жртвама Погрома, у 
оквиру коjег ће бити приређено неколико изложби посвећених страдању 
просветних радника у Погрому.

У име Епархије бачке, новинарима на конференцији се обратио протојереј-
ставрофор Владан Симић, који је истакао да ће помен 23. јануара служити 
Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије, уз саслужење Митрополита 
бачког г. Иринеја, Епископа осечкопољског и барањског г. Херувима, 
Епископа мохачког г. Дамаскина и новосадског свештенства. У програму ће 
учествовати хор „Свети Георгијеˮ при Саборном храму у Новом Саду. Прота 
Владан је захвалио Граду Новом Саду што подржава рад Одбора и изразио 
заједничку жељу и наду да ће идуће године, када обележавамо осамдесет 
пету годишњицу Погрома, бити завршена пројектно-техничка документација 
и започета изградња Меморијалног центра посвећеног жртвама Погрома, као 
и храма посвећеног светим мученицима бачким.

Господин Ладислав Трајер је истакао да ће у име Јеврејске заједнице Србије 
помен жртвама по јеврејском обреду служити г. Исак Асиел, врховни рабин 
Србије, уз учешће хора Јеврејске општине Нови Сад „Хашираˮ. Он је похвалио 
рад Одбора и његов допринос у неговању културе сећања.
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